

## 話說今年校慶

編輯部

又到了一年一度的校慶，在秘書室協同各行政單位及各系所全體總動員，而產業界也積極回應、參與下，校慶系列活動從4月8日起即陸續熱鬧登場。

研發成果展8、9日在台北國科會科技大樓舉行，11日及12日在浩然資訊大樓進行，此次共有多達55個展示主題，由電機資訊學院、工學院、理學院、管理學院及人文社會學院五個學院所屬系所擔綱，希望藉由這次活動展示交大在科技的研發成果，加強與產業的互動及交流。

國際晶片技術研討會也是本次校慶活動重點之一，有美、日、歐及台灣半導體業者共同出席，並發表重要論文，我國在國際半導體界地位已逐漸與先進國家拉近距離，這項重量級的研討會將匯集國內半導體業的目光。

11日因逢週六，母校事前即廣發邀請函，邀請畢業校友返校參與校慶慶祝大會及相關活動。拋繡球、迷你小火車展示、運輸人回娘家、高中師生交大之旅、校慶園遊會、畢業二十、三十年校友大團圓、復校四十週年老照片回顧展…等一連串活動，為今年校慶活動帶來最高潮。各系所卯勁推出各項尖端但有趣的研發成果，更為校慶活動生色不少。例如由機械系師生共同研發的蒸氣小火車頭，長度僅40公分，卻可承載十餘位成人重量。和往年一樣，「迷你蒸氣小火車」校慶當日依然開放給前來參觀之校友、民眾搭乘，值得一提的是，今年小火車的火車頭不再燒煤炭來推動，而改用燒汽油來推動，這是很重大的技術改良。

除了校方舉辦的校慶慶祝活動，交大校友會亦不遺餘力，現任董事長郭南宏學長更積極推展會務，增進校友凝聚力，新任務之一即為每年安排畢業二十週年校友於校慶日返校祝壽。今年67級校友適為畢業二十週年慶，亦為本校建校102年、在台復校四十週年校慶，校友會特安排畢業二十年校友返校團聚。

一向引領國內高科技的交大人，於團聚安排上亦不忘運用高科技媒體，擬藉視訊會議系統，千里情緣一線牽。經由審慎策劃，定於台灣時間四月十一日中午十一時（美西時間四月十日下午七時）作越洋連線；且獲宏碁集團的鼎力相助，提供完善的設備場地及連線，今年，校友會策劃67級校友返校參與ISDN越洋團聚、中午餐敘、67級校友與校長合影留念……等充滿溫馨的節目，下午更安排當年在博愛校區畢業的67級校友前往博愛校區校園巡禮。

本期友聲為了讓校慶當日無法前來的校友們，也能一起分享校慶的熱鬧喜悅之情，特就校慶當天的重點活動作特別報導，此外，也請畢業20年的67級校友和我們一同「憶母校，話當年」。